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met michiel bunnik

De match Timman-Karpov is onder-
tussen in Kuala Lumpor bgonnen.
Winnaar van deze match speelt in ok-
tober van dit jaar tegen Gary Kaspa-
rov. De match tegen Karpov is voor
Jan Timman een zeer nuttige voorbe-
reiding voor de match in oktober.
Vanzelfsprekend zal ik de komende
weken regelmatig aandacht besteden
aan de Timman-Karpov-match. On-
dertussen heeft Kasparov blijk gege-
ven nog steeds in een zeer goede vorm
‘te steken. In Linares won hij onge-
deeld het zeer sterke (categorie 16) tra-
ditionele internationale toernooi. Hij
verloor alleen in de achtste ronde van
de Amerikaan Boris Gulko. Hieronder
de partij Kasparov-Spasski en daarna
een diagram waar u uw taktische vaar-
digheden kunt testen.
Kasparov-Spasski, Nimzo-Indisch

1. d4,P-f6 2. c4,e6 3. Pc3,Lb4 4. Dc2.
Kasparov is een van de weinige groot-
meesters die deze zet bij gelegenheid
uit het museum haalt. 4. ..,d5. Aterna-
tieven zijn 4. ..c¢5 en 4. .,Pc6. 5.
c:d5,e:d5 6. Lg5h6 7. Lh4,c5 8.
d:c5,Pc6. Na de partij gaf Spasski de
voorkeur aan de variant 8. ..g5 9.
Lg3,Pe4 10. 0-0-0,Da5 11. T:d4,Pc6 12.
Td6,Ke7!? Op 8. .,d4 had wit 9.
L:f6,D:f5 10. 0-0-0! gespeeld. Bv: 10.
.,d:e3 (10. ..,.Df4+, 11. e3) 11. De4+,Deb6
12. D:b4,D:a2 13. D:c3,0-0 14. e4 met
een onduidelijke stelling. 9. e3,g5 10.
Lg3,pe4 11. Pf3,Df6 12. Lb5! Het bord
staat in vuur en vlam. 12. ..,P:¢3. Op 12.
..,»—0 volgt 13. 0-0,P:c3 14. b:c3,D:c3
15. Da4 en wit staat beter. 13.

L:c6+,b:c6 14. a3,g4. Wat anders? 14.
.,Li:ch faalt op 15. Le5. 15. Le5,Ped+.
Een beter aftrekschaak lijkt zwart niet
te hebben. 16. a:b4,Df5 17. L:h8,g:3 18.
Tgl,Dg4 19. Dd1,Pg5 20. Dd4. Jeeh,
wat zien die witte manoeuvres er lo-
gisch uit, maar verzin ze maar eens
achter het bord. Subtiel laveert wit
zijn dame naar betre velden enweet zo
zi)n materiéle vorodeel om te zetten in
winst. 20. .,Pe4 21. De5+,Ld6 22.
Df4,Dg6. Zwart probeert colite que
colte de dames op het bord te houden.
23. D:A3,f6 24. Df4 Kf7 25. f3,Pg5 26.
Kd2. Maakt de weg vrij voor de toren
op hl. 26. ..,Df5. De loper op h8 kan
niet geslagen worden wegens 27.
T:a7+ gevolgd door (indien de koning
wijkt) 28. Db8. Zwart wil nu wel de da-
mes ruilen omdat hij de loper op h8
denkt te winnen. Fout gedacht! 27.
h4,D:f4 28. e:f4,Ph7 29, g4. Zwart geeft
op. Wit dreigt met 30. g5 de loper te
redden. Twee varianten: 1) 29. ...t:h8
30. T:a7+,Kg8 31. Tel,Lf7 32. Tee?. 2)
29. ..,,Kg8 30. Thel,Lf7 31. Te7,Te8 32.
T:e8+,L.:e8 33. T»a7. In beide varian-
ten is het makkelijk gewonnen voor
wit.

Wij sluiten af met een puzzeltje voor
het weekend. Kijk eens naar onder-
staande diagram. ) .
Deze stelling kwam voor in de partij
Bouwmeester-Botwinnik, Wagenin-
gen 1958. het moge duidelijk zijn dat
zwart een mooie stelling heeft waar
iets in moet zitten. Botwinnik vond
het in‘de tijdnood niet. U wel? U heeft
er in ieder geval een week de tijd voor.




